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Moderador: Hola, ¿cómo están?
Todos: Hola buenas tardes.
Moderador: Hola buenas tardes, pues bueno aquí estamos, quiero presentarme, mi nombre es Rafael y luego ya cada uno se va presentando verdad, mi nombre es Rafael, yo me eh, pues trabajo en una agencia de investigación de mercado sobre consulta de opinión pública y pues lo que hago es preguntar, entonces soy como un niño de 7 años, ¿A ver? ¿Y Por qué? ¿Y cómo? ¿Y cuándo? ¿Y qué piensas? ¿Y porque dices eso? Verdad, y pues me gusta. Soy muy preguntón; la verdad estoy casado tengo una niña, bueno ya no esta tan niña, está en universidad, el problema es que así se les queda ¿no?, un niño que está en secundaria, eh mis pasatiempos son pues ver Netflix, digo ¿quién no ve Netflix?  verdad hay un montón de ustedes que quisiera no trabajar y no hacer nada para ver las cosas ¿no? Eh, pues ya no vamos al cine. Me gusta pues convivir con los amigos, las carnes asadas, usar de pretexto el futbol, yo no soy de tigres, ni rayados, es un buen de pretexto para la convivencia ¿no? Vamos a estar aquí platicando por 1 hora y media más o menos, el tema va estar interesante, eh y bueno quien se quiere presentar, primero las mujeres, los hombres, ¿quién quiere?
Blanca: Yo soy Blanca, tengo 1 hijo, soy dentista, pues también me dedico a ver Netflix.
Moderador: A okey ¿Qué estás viendo?
Blanca: Todas las miniseries, si de repente se acaba.
Moderador: Rápido agarras la que.
Blanca: 10 capítulos y ya la que sigue.
Moderador: Perdón, ¿cuál es tu nombre.
Blanca:  Blanca, Ahorita ya voy al gimnasio y nada más.
Moderador: Muy bien Blanca, ¿Dentista verdad?
Blanca: Sí.
Moderador: Muy bien, bienvenida.
Francisco: Mi nombre es Francisco Ramos soy ingeniero químico y de sistemas, tengo una empresa privada y una empresa propia de servicios de consultoría de mercado, pues principalmente los realizan con drones y de que para hacer lo que son servicios de caracterización de contaminación, lo que es mantener esos registros, hay unos sensores electroquímicos y ese tipo de cosas, También pues por la pandemia estuvo casi puro con Netflix.
Moderador: Nos volvimos adictos al Netflix ¿Verdad?
Francisco: Netflix llego, Volviendo me gusta mucho el ciclismo.
Moderador: ¿Ciclismo?
Francisco: Ciclismo, la natación, este la corrida, me gustan los deportes, casi todo lo relacionado al tema.
Moderador: Okey, perfecto, muy bien Francisco pues bienvenido, luego otra mujer para que sea uno y no.
Mónica: ¡Yo! continuo mucho gusto.
Moderador: ¿A ver Mónica, Mónica verdad?
Mónica: Mónica, sí, Yo soy Mónica, tengo 2 hijos estoy casada, soy licenciada en comercio internacional, pero la pandemia me dejo sin chamba, este yo me dedique a vender, estoy vendiendo productos de aceites esenciales de la marca suiza Just, a la orden por si se les ofrece.
Moderador: Hubieras traído unos.
Mónica: Aquí traigo.
Moderador: Ah sí traes.
Mónica: Yo soy muestrario, porque además de venderlo lo uso, yo soy más de prime, de Amazon prime, uso más las series de prime, las películas están más nuevas en prime y pues nada ahorita nada bendito Dios ahorita no he tenido mucho tiempo de ver.
Moderador: ¿De ver?
Mónica: Der ver series.
Moderador: Ah Okey.
Mónica: porque he andado vendiendo mucho, gracias a dios.
Moderador: A okey excelente, Muy bien Mónica, Bienvenida, a ver quién sigue, a ver Homero.
Homero: Pues bueno. estoy casado, tengo 3 hijos, trabajo en una compañía de … (Inaudible 19: 00:15- 19: 00: 20) Practico deporte, Netflix también.
Moderador: ¿Qué deporte? ¿Ah el deporte Netflix?
Homero: No, no practico, Futbol, corro también, futbol e igual Netflix también.
Moderador: Perfecto Homero, Gracias.
Homero: Estoy viendo Luis Miguel ahorita.
Moderador: Luis Miguel a que bien.
Mónica: Lo malo que es uno por semana chihuahua.
Moderador: Muy bien Homero, Bienvenido.
Mariana: Hola que tal a todos, mi nombre es Mariana, 
Moderador: ¿Mariana?
Mariana: Mariana, tengo 34, soltera, Sin hijos y me dedico a bienes raíces, este estoy estudiando ahorita de más, pero todo con tal de zafarme de la clase me vine para acá, y bueno.
Moderador: Okey.
Mariana: Si y bueno de que pues ya, de deportes ahorita no estoy haciendo nada, por lo general cuando hago deporte este hago 6 kilómetros, patino en la mañana, o sea hago varias actividades pero ahorita llevo 3 meses que no  estoy haciendo nada, es con lo que me distraigo pero tengo 3 meses que no hago nada, y de series también veo (Inaudible 19: 01: 28) eh y ahora con la pandemia, ósea yo viví la pandemia, me la pase trabajando, desde que empezó la pandemia no he dejado de trabajar, he tenido demasiado trabajo.
Moderador: Okey excelente, Muy bien, Mariana ¿verdad?
Mariana: Si, Mariana.
Moderador: Bienvenida Mariana.
Mariana:  Gracias.
Moderador: Okey, pues Ahora le toca a Eduardo, ah bueno a Jonathan.
Jonathan: Muy bien Jonathan, tengo 37 años, soltero, eh, yo trabajo en una planta en Santa Catarina, soy gerente de operaciones de todo lo que exportamos.
Moderador: ¿que exportan?
Jonathan: La empresa es de diferentes productos, son aplicadores de tipo de que son todo lo relacionado con pan, en deporte, patinar sobre ruedas.
Moderador: Ah sí.
Moderador: Voy 2 o 3 veces por semana con mis amigos a fundidora patinamos. Y ahorita recién acabo de regresar la semana pasada, durante todo el tiempo (Inaudible 19:02:30) pero ya regresamos, porque la verdad estábamos medio temerosos pero la verdad ya regresamos.
Moderador: Perfecto Jonathan bienvenido.
Jacqueline: Mi me llamo Jacqueline tengo 35 años, soy casada, tengo 4 hijos, todos varones.
Mónica: que suerte.
Jacquelin: ¿Mande?
Moderador: Que bueno.
Jacquelin: Soy abogada, pero pues actualmente, este, bueno el niño más pequeño tiene 5 años y tiene TA, entonces pues me dedico a estar completamente con ellos, ahorita estoy de ama de casa, maestra de Kínder, Primaria y secundaria.
Moderador: Ah que bien, mucho trabajo.
Jacquelin: Este.
Moderador: ¿Pero no te pagan o sí?
Jacquelin: No, y este es mi escape y pues vemos mucho Netflix, y este optamos ahora con la pandemia con irnos a acampar los fines de semana, para que los niños para que pudieran salir y todo, y les gusto; entonces este, yo, mi esposo ha trabajado toda la pandemia, entonces yo, se queda todos los fines de semana en casa, con el que se quiere quedar, que por lo general es el adolescente y yo me voy con los niños chiquitos a acampar.
Moderador: okey perfecto ¿A dónde se van a acampar?
Jacquelin: vamos a la sierra, a Santiago, o a vamos a Cadereyta y Juárez, o así a lugares donde se puede acampar y que vayan más familias.
Moderador: Era lo que te iba a preguntar.
Jacquelin: Si.
Moderador: ¿Es seguro? Porque este, yo he intentado hacerlo, pero me siento inseguro.
Jacqueline: Si, hay grupos de WhatsApp y todo donde van familias, de mujeres y todo.
Moderador: Ay que padre.
Jacqueline: O por ejemplo hay gente que sube cerros, que por ejemplo son puras mujeres o dicen van a hacer una actividad para niños, ahí hay niños, fuimos, comimos pizza, recogimos basura, no se hace fogata o vamos.
Rafael: Ah super bien.
Jacquelin: o vamos a un lugar donde se renta y hay especial para hacer fogata ósea donde.
Blanca: sin hacer daño.
Jacquelin: AHA, sin hacer daño, ósea que ahí hay cosas especiales para hacer eso.
Moderador: Muy bien, pues bienvenida.
Eduardo: Tengo 38, este, soy contador público, tengo un despacho propio, este también tenemos un negocio de alaciados permanentes, nosotros traemos el producto y lo aplicamos y también lo vendemos.
Moderador: Okey.
Eduardo: este lo contrario a todos, mi despacho nunca cerro, como es un negocio indispensable pues nunca cerramos, y el salón pues tampoco, creo que todas las mujeres.
Eduardo: Soy casado, tengo 2 hijos uno de 10 y uno de 4 y este, y me vuelve loco todo el día.
Moderador: ¿Como?
Eduardo: Me vuelve loco todo el día.
Moderador:  Muy bien, pues bienvenidos todos, eh vamos a iniciar y vamos a tocar unos temas muy interesantes, vamos a empezar con el tema de las candidaturas independientes, y pues bueno una de las preguntas que les quiero hacer es ¿Que son las candidaturas independientes para ustedes? A ver.
Mónica: Uno donde no le convenga donde estaba dice, me vuelvo independiente, o sea no me convino, normalmente están dentro del PRI o del PAN, más del PRI que del PAN por lo que he visto y dicen, no me acomode o yo quería que me lanzaran para equis puesto, lanzaban a otro, me voy de independiente.
Moderador: ¿Qué otra cosa seria para ustedes?
Mónica: Un área de oportunidad.
Moderador: Un área de oportunidad, muy bien que más.
Francisco: Una media verdad también, porque no es independiente del todo si no también.
Moderador: Una media verdad.
Francisco: Es una media verdad, a veces depende del Cacique, de un partido, de, Lo tenemos con el Bronco verdad, lo manipulan y a parte no tiene control del congreso directamente que antes tenías con el PAN y no gobierna nadie independiente.
Moderador: ¿Entonces tú que dices Blanca?
Francisco: Es Marioneta.
Blanca; Yo a veces creo que salen o que no le dieron algún puesto que él quería, 
Moderador: ¿O sea que?
Blanca: Que le habían prometido y a la mera hora le dieron a otro, se enojan o dicen también, es un área de oportunidad pues para tener dinero ¿verdad?
Moderador: inaudible.
Blanca: porque muchas veces lo que se ve con partidos así muy pequeñitos es que, pues no sé cómo se maneje, yo creo que les dan una equis cantidad de dinero, y pues dicen ay que importa, hago mil camisetas y luego el otro dinero.
Francisco: Me hago loco de lo que esta y luego las elecciones.
Participantes comienzan a hablar (inaudible 19:07:59- 19:08: 03)
Blanca: al cabo no voy a ganar y lo pongo, no voy a ganar, Y le pongo donde este dinero
Participantes comienzan a hablar y no se distinguen las ideas.
Moderador: Tu qué dices, No perdón Jonathan.
Jonathan: Pues si verdad es, un abusar, para mí un independiente no. 
Moderador: ¿No?
Jonathan: No porque es eso, ósea es esta traducido al final en alguien que no consiguió y creyeron que tenía que estar.
Moderador: Tú que dices, Mari.
Mariana: Que tiene una ideología diferente a lo mejor, de que el partido político que no lo está respaldando y la verdad como que no te da confianza en ese aspecto, ¿No? O de que, no nos va a hacer caso, por ejemplo, cuando entro el Bronco y de que quitaron muchos recursos federales, entonces pues obviamente la gente no siente confiada en la opinión independiente.
Moderador: ¿Y las candidaturas Independientes, Ayudan a la vida política? Jacqueline 
Jacqueline: No, pues no sé, es o sea que por ejemplo yo, no me gusta, por ejemplo que más partidos políticos y ósea entre más partidos políticos, se tiene que dar más dinero a ellos y así como comentaban antes, hubo perdida de dinero que ese dinero que obviamente se puede utilizar en educación y seguridad en otros rubros y yo siento que ya los partidos políticos deberían de tener ya su dinero o tener su, la gente que este atrás de ellos que sean los principales que les den el dinero y ya no sea dinero de gobierno ni de.
Moderador: Y entonces.
Jonathan: Si lo ves objetivamente, ósea este país no vive la democracia, 
Moderador: ¿Aja, por qué?
Jonathan: Porque no, o sea, es el 100% del padrón electoral, hablemos de, pues la presidencia, por ejemplo, la última, el señor que esta ahorita, gobernando ósea dices voto el 60% del padrón? Si, pero entre cuantos candidatos cuanta gente realmente voto por el, 15% porciento el padrón el 20%, eso no es una democracia, una democracia es que realmente la mayor parte de la población vote por el candidato.
Moderador: Aquí si hubo mayoría entonces.
Jonathan: Si mayoría, pero entre cuatro que voto, pero eso no quiere decir que realmente la mayor parte del electorado haya votado por él.
Blanca: Es que desgraciadamente no tenemos la cultura como en otros países, si no una obligación montada, es decir hay mucha fila, mejor me voy a mi casa. 
Jonathan: Es que mucha gente se queja, pero tampoco vota.
Blanca: No vota exacto, no ejercen ese derecho. y está la contra parte que también dice porque tenemos que darles tanto dinero a los partidos y no hace que los impuestos trabajen otras cosas
Moderador: Entonces las candidaturas Independientes ayudaron a la política en Nuevo León.
Jonathan: Aquí no.
Moderador: ¿No? 
Jonathan: Bueno si demostraron poder quitar al PRI y el PAN.
(se escuchan múltiples ideas de todos los participantes al mismo tiempo 19:10:58-19:11:06)
Jacquelin: Sí y no.
Moderador: Entonces agarramos otra vez van a perder el PRI y el PAN ¿Por qué?
Francisco: Se quedaron muy debilitados y se quedaron gobernando el PAN por el grupo de San Nicolas y el PRI por el grupo de los Medina, entonces eso lamentablemente los ha partido dentro de todos los partidos, no hay nada de democracia, no hay nada de jerarquías.
Mónica: Esto esta del seis pal ocho
Moderador: ¿Qué?
Mónica: Esto esta del seis pal ocho.
Moderador: ¿Qué es eso del seis pal ocho?
Monica: Tiene una idea de que es gobernar, para donde van o tienen un proyecto, que vale la pena.
Moderador: Exacto, múltiples proyectos.
Francisco: O tiene una idea de Robar.
Moderador: Exacto, sí.
Francisco: Vamos a tener un gorbernadron. Lo que vamos a tener es un gobernadron, ahora, hay una diferencia entre gobernadron y macrogobernadron, y también está el macro.
Francisco: Que es como el de Tamaulipas que ha tenido unos macrogobernadores que roban a grande en público y usan la procuraduría, lavan dinero y todo eso.
Moderador: Entonces, Entonces tu eres independiente, realmente no ha aportado nada, y que requisitos tiene, ¿ustedes saben que requisitos debe de cumplir?
Mariana: Pues como 50 mil firmas.
Moderador: A firmas, entonces. 
Mariana: y aunque tuvieras 10 mil pudieras en un partido político, ¿No?
Jacquelin: Pero, yo por ejemplo pienso que es una burla, los candidatos que están ahorita como diputados, como senadores, o sea es una burla, que una persona que este mejor preparada mejor profesionalmente, tenga mayor noción de la política o de las deficiencias del pueblo pero que una conductora de televisión como Tania Gómez. 
Jonathan: Es que, Es que hay que verlo que pasan en las situaciones que paso por ejemplo cuando Medina, mucha gente quiere, me llego a escuchar en la oficina, muchas mujeres van a votar por él, porque está muy guapo, ¿por?  O sea.
Mariana: Y Peña Nieto no es la excepción.
Jonathan: También paso con Peña Nieto.
Jonathan: Y ahorita también están con Samuel, ¿con Samuel? No.
Mariana: Si, pero dices, ¿Cómo es posible?  que la, yo sé que todos tenemos el derecho ese, pero yo creo que un político pues obviamente conozco las carreras.
Blanca: Conozco gente que va en la política que a lo mejor no tenía nada que ver que a lo mejor empresarias, pero conozco una persona que dice, sabes que tengo una maestría, en administración pública para poder saber a lo que voy.
Jonathan: Es que, que es lo que pasa que los trabajan en una empresa, para pagar cierto tipo de impuestos te piden, una carrera de un lado, que hables inglés o mira quieres escalar, tienes que tener maestría y no sé qué.
Blanca: O sea yo como mujer dentista puedo ser parte de cualquier político y así vamos a poner a la otra que sea la diputada o sea no, no hay caja de comparación, hay cuenta de nuestra independencia.
(No se identifican las ideas 19:14:20- 19:14:26).
Moderador: Okey. El punto es que expresan nada más cuando…. Ya me dijeron que los independientes, de requisito necesitan firmas y que no sirven. Y ahora.
Blanca: No, no, no que no sirvan.
Jacqueline: No, no, no que no sirvan.
Mariana: No, no que no sirvan, pero No tiene algo así como un respaldo, pero no tiene un respaldo algo como que le dé algo como más de poder al puesto que tienes y por ejemplo, no sé de que como se llama, de que patrocinadores o gente que este con ellos que dice ay no, digo no sé yo, si yo estuviera en un puesto.
Moderador: Y todo lo que estás diciendo, me lleva preguntar esto, Cual de los independientes que ustedes conocen, ¿Han tenido éxito?
Francisco:  Miguel Trevino.
Mariana: Miguel Trevino, este.
Jonathan: El de san pedro.
Mariana: Erick Lozano.
Jonathan: Creo que por ejemplo en Guadalajara, saliendo de Nuevo León, no recuerdo cómo se apellida, pero era uno super raro creo que “calomex”, pero a mi gusto fue el único como independiente que, porque él se puso su campaña completa en reglas, totalmente, ósea el no anduvo gastando en pancartas y todas esas cosas que hacen chafas, ósea.
Moderador: Entonces, va a ganar, Entonces en el caso de aquí lo ves aquí, con lo del COVID, okey si, si gano, pero, pero está comprobado que nada lo que prometió en campaña lo hizo.
Moderador: ¿Entonces es exitoso o no exitoso?
Mónica: No.
Blanca: Si lo vemos desde el punto de vista.
Mariana: Les ponen muchas trabas.
Moderador:¿Le ponen muchas trabas?
Mariana: Mira yo, por ejemplo.
Moderador: Ustedes creen que al bronco le pusieron muchas trabas.
Blanca: Si
Mariana: El gobierno federal, logro, yo estaba en cursos de Coparmex porque el gobierno te aportaba un 90% del curso y entro el Bronco y automáticamente lo cortaron, o sea porque el dinero que iba para, para ese tipo de cursos y automáticamente de que ya no nos aplicaron, de que el Bronco y chao, olvídate de esos cursos que obviamente para.
Blanca: Pero hay cursos que da la secretaria del trabajo y son gratuitos, eso, sin embargo, se da en la administración sin importar cualquier administración de la que fuera, a lo mejor esos de Corpamex eran para gente, más especifica que empresarios y gente de fuera 
Mariana: Aja.
Blanca: Y dices eres empresario o eres doctor tú pagas el curso que es capacitarme.
Francisco: Pero no, es que el Bronco llego y lo primero que hizo fue comprar las comidas, a una empresa fantasma por un monto exorbitante y ya con eso.
Mariana: pues dice que son 25 mil pesos, ó sea.
Homero: El Bronco hizo mucho en cuanto a redes sociales, gano por las redes y luego más aparte, o sea lo hizo el, no otra persona, o sea contrato a una persona experta en redes, gano, el detalle es que empezó mal, o sea el prometió que iba a ser una mente preparada de Nuevo León, especialista y así comenzó, a decir verdad, o sea en si se arrojó por la vía política y fue lo que callo mal en mucha gente.
Jacquelin: A parte yo creo que, para ser independiente, el hizo muchos compromisos con mucha gente e incluso tuvo que cumplir esos compromisos y con ese tipo de gente y eso fue cuando y si te vas a lanzar por el gobierno de la presidencia.
Blanca: Es lo mismo él no va a cambiar y mucha gente que prometía y prometía No alguien está manipulando todo.
Jacquelin: Es por ejemplo lo que hizo, a mí me da mucha risa, por ejemplo, Víctor Fuentes, que tenía que estar, en el PAN, no le gusto, él quería a fuerzas estar de candidato a Gobernador, que digo no de alcalde, y al último sabía que no tenía la oportunidad en Monterrey porque nadie lo quería por su Morena, por su partido 
Blanca: Porque lo ubicas por San Nicolas. 
Jacquelin: Aja exactamente.
Jonathan; A parte es bien ratota.
Jacquelin: Aparte exacto, entonces ¿qué paso? Pues renuncio y luego que ya llego o sea este Felipe y dices, no puede ser posible, o sea, en realidad, no, realmente lo hacen por estar en el poder, por agarrar dinero, no porque les interese
Blanca: Son 100 mil pesos mensuales, quien dice que no.
Moderador: Entonces los independientes ¿Harían algo diferente?.
Blanca: No.
Francisco: Ninguno de los que hay ahorita.
Moderador: ¿Quién de los independientes que conocen ustedes, ha tenido éxito?
Jonathan: Nada más Miguel Treviño, va a reelegirse.
Moderador: ¿Por qué dices que va a tener éxito?
Francisco: Pues ha, la obra pública actualmente, este ha, está mejorando el entorno en San Pedro
Francisco: Pero la inseguridad es un lugar donde viven muchos casos y todo eso
Mariana: El éxito, siento que parte del éxito, ya se va a escuchar bien gacho y todo pero es Mauricio es el que saco los permisos y todo, y la siguiente administración que obviamente es Miguel, ya le toco construir lo que ya estaba hecho. O sea, le toco quien dice ya poner todo bonito verdad, pero Mauricio ya traía por la unidad que, con gasto, con dinero del municipio se pudiera sustentar
Moderador: Eso que acabas de comentar, esta interesante, Porque entonces qué diferencia hay, entre alguien que llego a, el cargo público por una candidatura independiente con la que, por ejemplo Mauricio con Miguel o Rodrigo con el Bronco o así, en qué diferencia hay.
Blanca: Que ya trae los padrinos primera.
Moderador: Ya trae los padrinos.
Blanca: Que ya trae relaciones del padrino, del amigo, que te impuso y que te impulso, todas las relaciones y favores, compromisos también y el independiente pues a lo mejor es más nuevo, no lo conoce tantísima gente.
Jonathan: Y ahora honestamente.
Francisco: Rodrigo Medina no quería ser gobernador.
Moderador: ¿No quería ser gobernador?
Francisco: A él lo pusieron como gobernador.
Blanca: Pero bronco quería, el hizo muy buena labor donde estuvo, en García. 
Francisco: En García.
Blanca: Si lo querían, pero la realidad es que allá si lo querían. 
Francisco: Pero él no era del grupo de Medina y el si quería ser gobernador, pero Rodrigo Medina no quería ser gobernador, no tenía ni el perfil, dos años que fuera la elección para gobernador, ahí lo tenían era un diputado federal, le empezaron a dar la proyección usando todos los medios de comunicación, lo suben a la secretaria de gobierno y por eso fue y era algo si poderoso pudo ser rápido gobernador.
Rafael: Entonces así, regresando a los independientes, son mejores como gobiernos.
Mónica: Yo vivo en Guadalupe, ahí está un caso de uno que toda la vida estuvo el PRI, fue diputado federal, por el PRI, de lo que sea menos trabajar, o sea, trabaja de lo que sea menos pa´ bajar, de vivir bien humilde, de estudiar en una secundaria Federal, ya construyo media colonia, se lanzó de independiente y ahorita, ni quien lo conozca. 
Moderador: ¿Quién es?
Mónica: Se llama Daniel Torres, es independiente, no le resulto, él se metió a Morena, pero es gente que tú dices, a ver de dónde vienes?, todo lo que has hecho de donde salen las cuentas, él tiene una colonia nueva, la colonia libertad es una zona muy cara, no es tan nace como, San Pedro pero dentro la zona de allá es una zona cara, esas casas son contadas, ya ha comprado casi como 6 casas de ahí y dices, hay cañón si llegabas en camión, de repente, entonces 6 casas entonces ahorita está con Morena, porque, pues con Morena porque está viendo ahorita de, de que me pesco.
Moderador: Pero entonces, los candidatos independientes, por ejemplo, si yo gano, es decir, ah Rafa es independiente y hago cosas así como Miguel, estamos comparando por ejemplo Miguel y Mauricio, quienes son los mejores, los independientes o los que ya traen.
Todos son los mismos porque al final todo es igual
(Inaudible, participantes expresan sus ideas al mismo tiempo 19: 23:19- 19:23:26)
Mariana: Exactamente ósea independientemente 
Jonathan: Por ejemplo, el Bronco viene del PRI y es la misma escuela y es un dinosaurio y Miguel viene del Pan, es panista, 
Moderador: Okey, entonces, eso es ser independiente, 
Francisco: Esta como Independiente Miguel porque su planilla o se el camino y todo es gente de, el ósea es independiente pero cuando un gobernador llega de independiente, los diputados, no son independientes, son del partido, entonces ahí ya se voltearon.
Moderador: ¿Entonces que es un Independiente?
Mariana: que no tengan respaldo o antigüedad en la política.
Blanca: Un pasado.
Moderador: Pasado.
Blanca: Un pasado con un partido político.
Jonathan: Un gobernador independiente más que nada ya lo vimos con el Bronco, porque si no negocia bien.
Jacqueline: Ese es el detalle, o sea mientras no podamos, tomar por ejemplo, PRI, este todos los que están que son de los mismos, que nada más se cambian de partido y todo, mientras que no haya, o sea, yo no digo que lo independiente sea malo porque a lo mejor hay ciudadanos ejemplares, que realmente si podrían con el puesto y tiene la preparación y tienen los conocimientos, el detalle, es que nadie, por ejemplo, nadie los conoce y va a llegar a un lugar donde están los diputados, y los diputados son PRI, PAN, Morena, son otros, no lo van a apoyar, ese es el gran detalle, ósea que entre ellos pues si, como diría “güelito”, haz la magia, pero pues este, entre ellos se apoyan, y todo, porque pues ellos quieren seguir, teniendo pues el poder y el huesito.
Homero: Te contaminas.
Eduardo: Claro te contaminas.
Blanca: Claro.
Francisco: La mafia del poder.
Jacqueline: Nadie sabe qué intereses hay y dices no mejor me hago para acá tantito al cabo me va a ir mejor.
Moderador: ¿Que los hace ser independientes?
Eduardo: Los hace ser como un trampolín.
Moderador: Trampolín.
Eduardo: O sea son chapulines y todo.
Moderador: ¿Y ustedes creen que las candidaturas independientes ayudaron a mejorar a los partidos? ¿O hacer algo diferente?
La mayoría de los participantes: No.
Blanca: Bueno lo único es, es que les quitan votos, porque al final les quitan votos, para los dinosaurios del PRI y el PAN o si les quitan.
Francisco: Por imagen si quizás, pero los partidos están quemados, o sea por el PRI quedo marcada  la elección presidencial pasada poner un Priista y tuvieron que poner a ese y como quiera se quedó 16 porciento.
Homero: Y si checan en todos los panorámicos, en todos los del PRI, no dice PRI.
Mónica: O en otros colores.
Mariana: Y en letras chiquititas.
Francisco: Porque están quemados.
Mónica: Hablan de la imagen de la persona o candidato o del Partido.
Francisco: Si la marca PRI, es como basura radioactiva.
Homero: si, ya es un metal pesado que no toco.
Moderador: ¿Que otros candidatos independientes conocen que hay ahorita?
Mariana: Pues, Miguel.
(todos comienzan a hablar al mismo tiempo, inaudible 19:26:23).
Moderador: Así como Independiente que habían dicho, que no tiene partido, que no tiene respaldo que ya junto sus firmas.
Francisco: ¿Aquí en nuevo león?
Moderador: Si, aquí en Nuevo León.
Mónica: Miguel, pero, de todo, así como.
Blanca: Pues Miguel no es alguien nuevo.
Mónica: para llegar tienes que hacer compromisos para llegar, alguien te tiene que contar la lana, porque no es lo mismo que de tu bolso.
Moderador: ¿Es como, le está haciendo ahorita Samuel? ¿A ver, de donde hiciste 20 millones tu? 
De un partido real.
Eduardo: De vender facturas, porque ese es el negocio de mi papá
Pues claro.
Jonathan: Y a aparte de rata, su primillo tiene parentesco con el cartel del Golfo con el “June”.
Moderador: Entonces a ver (inaudible, 19: 27:14-19:27:19).
Jonathan: Entonces, lo tenía que decir no vas a cobrar 20 millones de pesos de campaña tu solo.
Moderador:  Entonces eso tiene especificaciones.
Jonathan y Francisco: Claro.
Inaudible 19:27:30
Moderador: ¿Y entonces los independientes? 
Francisco: Ah claro las campañas, La cámara de legislación es la que siempre está detrás del gobernador.
Mariana: las elecciones pasadas un amigo de mi tío dijo, yo me voy a postular, a ver que tal me va, con mi lana e hizo sus propuestas y todo el hizo, prácticamente de mira güey, si se puede gastar lo menos posible y el señor dijo yo me gaste 15 mil pesos, sin nadie de que me apoyara y lo veo y me gaste 15 mil pesos, estos pelados se gastan millones, millones y millones de pesos, de que se puede ahorrar ese dinero, él lo hizo más que nada como un juego para demostrar de que no había que gastar tanto dinero, mira bueno.
Moderador: ¿Y si se hizo candidato?
Mariana: Si, uso como un 6% de ahorro, pero para un candidato, era diputado, equis, pero como quiera si jalo gente y todo fue de su bolsa, y nada más 15 mil pesos y ya, para el demostrar que no deberían de gastar tanto dinero.
Moderador: Okey.
Jonathan: Entonces es estratosférico lo que les dan a los partidos políticos.
Mariana: Si 15 mil pesos fue lo que pudo hacer, ósea fue un 6 por ciento, Imagínate, no sé 200 mil pesos y que diosito te bendiga, chao hazle como puedas y que con ese dinero o sea esa es una realidad presente o.
Inaudible 19:28:52-19:28:56.
Jonathan: Pero no, gastan millones en anuncios en la tele, panorámicos 
Mariana: En banderitas, Okey, generan empleo que le paguen a la gente que anda en las calles.
Blanca: Okey todos esos panorámicos, inviértanlo en las escuelas, muebles, ahora que se ocupa tanto el internet, mejor en redes y te ahorras. 
Eduardo: Mucha gente, que tiene ahorita.
Moderador: ¿Los independientes o quién?
Eduardo: Los independientes, ahorita, con Colosio y con Samuel por ponerte la lona en tu casa, yo porque la vecina donde vivo, si yo pongo la lona por promocionarlo, me van a estar dando 1000 pesos por quincena de aquí a las elecciones, nada más con poner la 
Mariana: Lona.
Eduardo: La lona en mi pared.
Inaudible
Eduardo: Pues mira es como los carros guey, no se van a meter contigo solo porque traigas a samuel atrás tendrías que ser algo.
Inaudible 19:30:08- 19:30:12.
Jacqueline: Y cada quien decide que trae.
Eduardo: Ya siento que sería vandalito, alguien a quien le tienes mucho coraje hacia eso, pero eso que traigas una calcomanía o algo en el coche de alguien que no es de partido pues yo no creo que le haga nada.
Mariana: Pero no lo quemo pintar paredes, A mí no me dieron nada.
Inaudible 19:30:41
Mariana: Mamá Te debemos 5 mil pesos.
Eduardo: No si de verdad, le dieron mil pesos por semana a mis suegros.
Blanca: Depende de quién es con quien se arreglen, si los jefecillos de campaña. 
Eduardo: Andaban ahí.
Blanca: Y él le dice es mi lado, le ha de dar cierta lana, yo tengo 10 y a cada uno y no pues muy bien.
Moderador: ¿Y entonces las candidaturas independientes ayudan o no ayudan?
Blanca: No.
Inaudible 19:31:23.
Blanca: Pero es lo mismo es darles la misma oportunidad que se les da al PRI y el PAN, que como quiera el dinero sale de todo.
Jonathan: Tipo los votos se le dan.
Blanca: Aja y a lo mejor merecen la pena también.
Jacquelin: Es que no pueden desaparecer porque también les estarías negando el derecho a que la gente cambie y diga si vale la pena.
Moderador: ¿Entonces deben de seguir existiendo las candidaturas independientes?
Todos: Pues sí.
Jacquelin: Si, si deben de seguir existiendo, pero lo que se debe de bajar es el presupuesto de campaña, pues que se les da a los partidos.
Moderador: Que se da a los partidos.
Jacquelin: Si deben de escoger a las personas que van.
Blanca: O sea a las personas que van diputados.
Inaudible 19:32:10: 19:33:19.
Blanca: Dices donde está la cultura de la gente.
Jonathan: Que es lo que pasa que, a la mayor, que estamos en un estado, 100% Nuevo León, que le das a la gente para que se entretenga?
Moderador: Futbol.
Jonathan: Futbol, pan y circo.
Inaudible 19:33:39
Eduardo: A lo mejor dices, que raro, por ejemplo, dices, ¿Cuál es el afán de obrador de fregarse a Adrián y a Samuel?
Mariana: Tener el poder por Nuevo León.
Eduardo: Se los quiere fregar a los dos, ya dijo lo de Felipe, no les quitar boleto, se van a hartar, aunque tu a Samuel, le muevas ahí el agua y al otro también. 
Homero: y quien crees que ahora les va a quitar el INE.
Eduardo: Y todo va a ser peor.
Inaudible 19:34:16.
Blanca: El norte para como quiera seguir haciendo lo que quiere, para así seguir dándoles la lana al sur, pues en ese caso el también, dejo de trabajar me voy al sur, dejo de trabajar me meto en los programas de seguridad de la mujer, no se madre soltera y los programas de oportunidad para que me den dinero.
Moderador: Vamos a cambiar de tema, a ver, vamos a platicar ahora sobre el COVID, a quienes, de ustedes, tuvo la experiencia de que perdieron su trabajo o quizás disminuyeron sus ingresos, ósea fueron perdiendo alguna situación económica.
Mónica: Yo disminuí el ingreso casi un 50% y me dijeron si no quieres ve por tu finiquito.
Moderador: ¿Quien tuvo así esa experiencia?
Mónica: Yo me quede sin trabajo.
Blanca: Mi trabajo es mis pacientes.
Inaudible 19:35:46.
Moderador: ¿O sea, si hubo una afectación económica?
Eduardo: A nosotros al contrario nosotros con el salón, las chicas seguían yendo aun con pandemia.
Inaudible 19:36:09
Eduardo: Y en la oficina, porque es, no que viéramos clientes, sino porque se atrasaban los pagos, pero de ahí en fuera no.
Moderador: ¿Y ustedes tuvieron la experiencia de que algún familiar enfermara de COVID?
Eduardo: Mi cuñado, Mi suegro, mis tíos,
Jacquelin: A mí me dio.
Mariana: A mí me dio.
Moderador: ¿Tú también te enfermaste de COVID?.
Jonathan: Varios familiares
Mónica: a mí y mi esposo, nunca dejó de trabajar, llego.
Jonathan: No, llego un momento en el que empezó a morirse.
Moderador: Si, ahora que dices eso, ¿alguno de ustedes tuvo la des fortuna de perder algún familiar?
Francisco: Yo.
Jonathan: Dos.
Homero: No de familia, pero me toco que muchos amigos.
Blanca: Un compañero de trabajo de 47 años.
Eduardo: A nosotros no, pero colegas y desconocidos.
Francisco: Una amiga de 30 años falleció, una chava bien guapa y falleció.
Moderador: ¿Y cómo consideran ustedes que el gobierno federal manejo o ha manejado la pandemia?
Jonathan: Para empezar el anuncio, cuando empezó la pandemia. O sea, el anuncio principal, o sea no tenía nada que hacer que Ebrard dando el anuncio porque es el secretario de relaciones exteriores, eso le correspondía al presidente o a la secretaria de Gobernación, entonces o sea, desde el iniciaron comenzaron a regar las cosas, no es posible que nunca cerraran las fronteras que al día de hoy siguen recibiendo vuelos de todos los países y por eso aquí no hay control, por eso las cifras son falsas porque aquí hay mucha gente que es médico, tengo muchos amigos médicos y cuando está el pico muy fuerte, eso de que decían, 50 muertos, me decían claro que no si esta que revienta aquí.
Blanca: Casualmente, iba a ver partidos políticos y todos, abrimos casinos, más horas, salen estos, las bodas te obligaban, me toco con familiares de que ya el gobernador dijo que ya estoy, no pasa nada tienes que casarte y tuvieron que hacer la boda, claro, que tú me pagaste 300 gentes, pues nada más voy a dejar que entren 100.
Jonathan: Desde el día 1 hasta el día hoy el gobierno federal lo ha manejado super mal.
Blanca: Si la cabeza del gobierno es por ejemplo es el presidente, el debió de haber puesto las reglas, todos con cubrebocas.
Homero: No es el caso de que.
Blanca: No, no hay necesidad de usarlo.
Inaudible19:39:29
Jacqueline: Yo tengo una amiga, que la verdad no sé qué pensar, tengo unas conocidas en estados unidos, ellas me mandaron pruebas, son 50 mil pesos mensuales en pruebas de COVID, o sea ella trabajaba en su casa vendiendo pruebas y ella llego a ganar 150 mil pesos mensuales, así por internet.
Mónica: Si desgracia de uno fortuna de otros.
Jacquelin: Si ahorita, pregúntales, me piden una prueba a la semana, no sé si ya se acabó el COVID, no sé si en los hospitales haya pero.
Todos: Si, si hay.
Moderador: ¿Entonces el gobierno federal no ha manejado bien la pandemia?
Mónica: No porque desde el inicio.
Inaudible 19:40:27’
Jonathan: Además si te pones a verlo porque el gobierno federal, nunca apoyo a las pequeñas y medianas empresas, que tantos negocios quebraron, en mi caso por ejemplo uno de mis tíos tenían 2 tiendas, dos zapaterías y mi tío fue a la quiebra eso es todo por lo mismo, es cierran pero siguen pangando renta, siguen pagando impuestos, sigue seguro social.
Blanca: Pero los locatarios.
Jonathan: Si, siguió teniendo un local de una plaza comercial y uno de avenida universidad de ninguno de los dos hubo fin para la renta, la plaza comercial fijo de 60 mil pesos al mes y del otro 45.
Jacquelin: Mi papá en Guadalajara tiene un negocio de bordados y hasta ahorita está como qué, pero el perdió cerca uno de 1.5 millones en rentas a locatarios, siguió pagando impuestos, todo.
Mónica: Nunca estuvo el suelo parejo para todos.
Moderador: ¿Cómo?
Mónica: Como por ejemplo Famsa la mueblería.
Jonathan: Electra.
Mónica: Nunca cerro.
Mariana: No eran esenciales, pero seguían abiertos.
Mónica: A muchos negocios los obligaron a cerrar y otros no eran necesidades básicas, por ejemplo.
Mariana: Por ejemplo, las unas.
Moderador: Las unas y el gobierno del estado, por ejemplo, el Bronco como ha manejado la pandemia.
Francisco: Mal.
Mónica: Mal.
Mariana: yo no creo que haya actuado mal.
Homero: para mi hizo bien.
Moderador: ¿Cómo?
Homero: Pues el cerro todo, reacciono rápido y pues fuel el primero que cerro todo, cuando “güelito” decía que estaba abierto todo y él fue el que cerro todo.
Jonathan: Bronco, A mí me gusto las restricciones que daba.
Francisco: Después de todo, dicen que por eso no hay vacunas aquí, por el rollo del viejito.
Blanca: El problema que tenía con el viejito es que no se quería ir el insabi, el pero al final se tuvo que adherir, tampoco pusieron otra cosa, instalo el insabi, cancelo el seguro popular.
Mónica: El seguro popular se cambió pero el insabi no incluye muchas cosas que el seguro popular tenía.
Jonathan: pero eso no debería de existir.
Moderador: ¿Por qué?
Jonathan: Porque los que pagamos impuestos de ahí sale y mucha gente que usa el seguro popular es gente que, a lo mejor tiene un puesto en el mercado, pero si tiene un ingreso y no paga impuestos, en cambio los que, si trabajamos y pagamos ISR, ósea.
Moderador: Y ahorita, o sea a pesar de lo que están diciendo, es decir el gobierno federal no ha manejado bien, el bronco tampoco, ¿Cómo consideran que esta la situación ahorita en el estado? Ya está seguro, mejor.
Inaudible: 19:43:32.
Blanca: También, la realidad es que la gente ha mejorado, paso porque okey, yo no sé la realidad, pero cuando la gente entra en pánico, a mí me dio Covid como 50 veces, ósea yo nunca he tenido Covid, lo veía mucho cambiaba de cigarro y era, ay no tengo Covid, decía a ver reacciona y decía, no si me salen
Mariana: Entro en mucho pánico
Es que mira, también yo creo que es como todo, depende de cómo son las personas porque como ejemplo, a mí me tocaba ir a la farmacia porque pues a veces ocupaba pañales y la cerraban, la farmacia se cierra, a las 10 de la noche, tú vas porque, aparte las farmacias eran de primera necesidad, pero el domingo nada más abrían hasta las ocho, por eso, entonces decían, nada más se pueden comprar pañales, leche y ya, entonces una vez, el niño se enfermó del estómago y pues si me faltaban pañales, y fui entonces estaba una persona que, “es que yo quería una coca y que no sé qué” el loco cosa así y yo de que cálmate, o sea ya te habían avisado, te dijeron o sea vete a tu casa que estás haciendo aquí “ no es que porque, mugre gobierno, con tal de lugar” y yo de que es que nos estamos cuidando, de que mucha gente era imprudente o sea estaba el pico más alto, y los veías tomando caguamas así a fuera de su casa sin cubrebocas y todo.
Mariana: No y no te vayas tan lejos, de todos los restaurantes que vamos, todo mundo anda como si nada, todo está llenísimo, no respetan.
Mira es que te voy a decir.
Moderador: ¿Entonces todo ya está controlado? 
Jonathan: No es que, ahí  va, lo que yo creo en mi opinión no está controlado,  o sea a parte a lo que yo iba a mi gusto por una parte va maestros y médicos ya están vacunados, okey, pero también seamos realistas de que pues el estado, pues la mayor parte de la gente tiene cierto poder adquisitivo y muchos ya empezamos a irnos a vacunar a estados unidos, yo ya tengo una dosis por ejemplo, en la oficina, la mayor parte de ciertos puestos, ósea todo el mundo ya se compró un vuelo a McAllen, laredo, Houston, a donde fuera y ya se fue a vacunar, la mayoría ya tiene sus dos dosis, mi círculo de amigos igual, o sea todo el mundo ya se fue al otro lado a vacunar, también hay que ver ese lado, o sea en mi caso, también tengo otra familia en diferentes partes del estado y es de que me quiero ir verdad pero puede salir caro o tiene familia, entonces ya como que le piensas, entonces de que esa parte, el gobierno está confiando, todo por ejemplo hoy salió de que el detalle de que 31 de mayo, prepas y universidades, regresan a clases presenciales.
Moderador: Por ejemplo, ahí de eso, ¿qué fuentes o de donde buscan las fuentes para informarse de que está pasando con COVID?
Varios: En El Norte
Inaudible19:47:09
Directamente porque este sujeto a mal interpretaciones, otros a parecer donde está la situación 
Moderador: Entonces a ver, regresando a las cuestiones electorales, si más o menos la gente ya está saliendo a la calle y ya estamos confiados, y ya nos estamos informando en las redes de lo que pasa. ¿Creen ustedes que va a ser seguro ir a votar?
Inaudible 19:48:56.
Blanca: Sería irónico que la gente no vaya a votar, porque vamos al casino, vamos a restaurantes, vamos al barecito, porque ya hay barecitos, vas a comprar de shopping a la ropa, o sea, ya prácticamente estamos haciendo vida normal, pues sería una excusa de ahí no voy a votar.
Mariana: No todos hacemos vida normal.
Blanca: Por eso vacunaron a los mayores, para que no les de miedo y vayan a votar.
Moderador: Entonces, para ir a votar, ustedes no tienen miedo.
Varios: No.
Moderador: Y ustedes creen que haya alguien, o algún sector de la población que tenga miedo para ir a votar.
Inaudible 19:48:46.
Moderador: Los adultos mayores.
Mariana: Mas que nada porque tenían miedo, pero ahorita la mayoría ya están vacunados.
Mónica: Tienen cierta inmunidad.
Blanca:  Pero al final pues si tienen que ver con recelo, mis papás están vacunados no viven aquí y vienen, pero mis papás no salen, ellos viven en los ramones y pues si se van, si van a ir a votar, mi papás nunca jamás se ha puesto una vacuna de la influenza, no que yo nunca me voy a poner eso, okey pero te vas a poner esta y es así.
Moderador: Entonces ustedes ahorita, digamos para una cuestión electoral, no tienen ningún temor, ustedes si irán a votar.
Jonathan: Más que temor es obligación.
Jacqueline: Y que traigan buena organización, porque a veces traen mucha gente, que van a estar el problema es que de por si hay un friego de fila, ahora que te van a decir, párate a un metro de distancia.
Moderador: Entonces, ¿Qué es buena organización?
Francisco: Por lo menos en mi caso, tengo 20 años votando o más, siempre ha estado bien organizado.
Inaudible 19:50.
Moderador: ¿A ver?
Jacquelin: Las pasadas no me gusto, porque uno cuando es funcionario de casilla, compromiso y responsabilidad, yo me acuerdo que eran las 9 de mañana y no llegaban, los que eran los funcionarios de casilla y todo es como que, no podían hacerlo y se suponía que desde las 6 de mañana entonces era de que pasa y la gente seguía, la gente no aguanto, es que no puede ser que por ese tipo de cosas, ahora  ya tomamos, al menos mi niño que tiene TA, batalla mucho para tener una careta o un cubrebocas, el ya sabe que debe de llegar a un lugar, que debe de poner sus piecitos en el tapete 
Inaudible 19:51:16
El trae su “jalesito” cargando en su cintura él ya sabe todo y ósea yo le digo o me dicen, ay como vas a mandar a los niños a la escuela, y yo, así como que. Yo se los voy a encargar, vas a una quinta, a una alberca, donde está la gente.
Moderador: ¿Entonces, no tendría por qué haber una razón para no ir a votar?
Jacquelin: No, ninguna.
Moderador: Y ustedes han visto algo que haya hecho la comunidad para motivar a la gente a ir a votar, no te preocupes por la cuestión post pandémica.
Jacquelin: Pues yo cuando voy en el auto, veo los spots que dicen que va haber gel y que te van a registrar.
Moderador: ¿Ah sí, han escuchado algo?
Mónica:  Yo creo que va a seguir lo mismo al menos que quieran algo que fuera así.
Moderador: Entonces si han visto algo que sean spots.
Blanca: el del INE.
Jonathan: yo no, pero yo no veo tele local.
Moderador: Ustedes creen que, con la cuestión de la pandemia, las campañas electorales, ¿fueron diferente a ahorita? ¿A las anteriores que ustedes han conocido?
Jonathan: Fue exactamente lo mismo.
Inaudible 19:53:33-19:53:50.
Mónica: Hubo también donativos, hubo si hubo.
Francisco: Ahora milenio le gano al norte en cuanto debates, los candidatos no quisieron ir al norte y ahora como que milenio está teniendo un papel de que más relevante, en los medios locales, el norte está perdiendo mucha credibilidad está lanzando muchas noticias falsas, ahora con la pandemia bajo unas que, se le está volteando la tortilla
Francisco: ¿Y por ejemplo ustedes en donde se están informando ahora que son las campañas políticas? 
Mariana: Google me pongo a buscar en Google y voy, checando y explorando, meto de que lo más relevante, la última noticia se iba a ver, así como ay no esto es de que bullshit bye, es imposible y la verdad el nombre, si todos vamos a voltear a ver a Samuel, que la verdad, digo ya lo comparaste todo esto en este punto no tiene mucha credibilidad, entonces te vas a periódicos, por ejemplo, digo obviamente cuando están las elecciones de presidente yo me la vivía checando post.
Moderador: Okey que tanto lo ves todo.
Eduardo: La mayoría en periódico.
Moderador: En el periódico, Y como le haces para buscar.
Francisco: Por lo general en post esta Antonio (inaudible).
Jonathan: en mi caso uso mucho Twitter, Yo uso por lo general 4 aplicaciones para ver noticias, es CNN, El financiero, Twitter y el universal.
Moderador: Okey bueno vamos a cambiar un poco de tema, ¿vamos a hablar de lo que se llama el voto diferenciado, que es el voto diferenciado para ustedes?
Blanca: Que votes por varios partidos, pero en general no saber si perjudica a otros.
Moderador: No saber.
Mariana: Yo lo veo como eso, por ejemplo, yo voy a votar por equis partido a gobernador y otro para diputados senadores y así.
Moderador: ¿Tú que dices?
Jonathan: Es como dividido.
Moderador: Bueno si así es, o sea el voto diferenciado es cuando la persona vota por ejemplo para gobernador por un partido o una coalición, por alcalde por otro diferente a gobernador, para diputado otro diferente y así.
Jonathan: Pues es que puede que sea así, o sea por un partido votas todo por el PRI, tienes que tener uno de reserva o sea uno así de ahuevo.
Moderador: ¿Tú haces eso?
Jonathan: Yo soy mucho de que cuando hay elecciones, reviso que hay dentro, hay preparación, me gustas a bueno el partido voto por este, aquí por este y este por este.
Mónica: Yo voto más por la persona que por el partido.
Moderador: Pero diferenciado.
Mónica: Diferenciado.
Mariana: Yo creo que todos hemos sido así, en las elecciones siempre, es como dijo revisar la preparación.
Inaudible 19:57:31
Blanca: La gente más antigua, por ejemplo, mis papás que votan así no más por el partido, de que hay es que yo soy PRI.
Inaudible 19:57:42
Jonathan: Paso algo que fue presidente, diputados y senadores. Que fue cuando Calderón quedo como presidente ahí si vote todo PAN.
Moderador: Y porque votaron así.
Mariana: Porque ya estábamos hartos de que, obviamente tenía que haber otros candidatos.
Moderador: O sea a ver, si ahorita dicen que han votado de manera diferente, porque en esa elección en particular votaron todo así.
Mariana: Para ver una continuidad del PAN en el gobierno, o sea era algo que ya contaba no se quería el PRI.
Inaudible 19:58:40 
Jonathan: pues en mi caso fue porque si me había gustado el gobierno de todos.
Inaudible: 19:59:00
Moderador: En el caso de esto del voto diferenciado, para que sirve.
Jonathan: Por no votar por morena, si en la mayoría de las cámaras están haciendo lo que quieren para no votar por Morena y nos están hundiendo cada vez más.
Blanca: Si por ejemplo, me tocaba con una amiga que se quejaba mucho, ella trabaja para el sector salud y se quejaba mucho que no recibían un bono de día de las madres y les empezaban a quitar, cuando nunca en las comisiones generales nunca les habían quitado impuestos, pero ahora salieron, con muchas cosas de mentiras que les quitan más impuestos por que ella es médico y gana más que el administrativo, le voy a quitar más impuestos al médico que al administrativo, pues no es justo, porque, por que no es justo que el medico por eso sufrió para prepararse y el administrativo a lo mejor no estudio.
Jonathan: Yo no pienso que vamos por ese lado mas bien está en un tabulador, en base a lo que ganes es lo que pagas.
Blanca: No, pero si pagaran, por ejemplo, los aumentos de sueldo creo que les aumentan un poquitito más al administrativo.
Inaudible 20:00:26
Moderador: Y entonces ahorita como van a votar.
Mariana: Diferencial.
Jonathan: Diferencial.
Blanca Diferencial.
Moderador: ¿Por qué?
Jonathan: Lo hemos puesto a discutir familia y amigos porque es un hecho que Morena tiene que perder las campañas si o si, porque si así, nos están haciendo garras si sigue teniendo la mayoría nos va a ir peor, entonces si o si, tienen que perder, así sea por el PRI o por el PAN vale gorro.
Moderador: Entonces, ya tienen definido su voto para gobernador.
Todos excepto Jonathan: Si.
Rafael: ¿Porque tú no?
Jonathan: Porque mi gallo era, pero está muy mal.
Mariana: Me paso que, yo iba por otro lago y luego escuche hablar a otra persona, pero no es favorito también.
Moderador: Tienen definido su voto para, alcaldes.
Blanca: Ya.
Mónica: Yo tengo definido por quien no.
Inaudible 20:02:02
Moderador: ¿Todos ustedes por Samuel No?
Jonathan: Samuel, no.
Francisco: No, yo si por Samuel.
Jacquelin; Yo digo que, por Clara, no.
Inaudible 20:02:19 42
Moderador: A ver lo que estás diciendo es que, qué tipo de información es la que ustedes buscan para definir su voto.
Jonathan: a ver te lo voy a poner como ejemplo hace 2 años, me toco por parte de un proveedor que los invitaron a una convención en el pabellón m, y lo llevaron a él, el guey pensó que estaba con puros empresarios, entonces le dijo realmente le empezó a tirar a todos los que somos empleados y empezó a tirar entonces dices.
Moderador: ¿Entonces eso es información importante?
Inaudible 20:03:30
Moderador:  A ver eso esto esta interesante El hecho para definir su voto esta como dice Francisco, está relacionado con las “Zetas”, que tipo de información es la más importante para ustedes, para que digas, eso es lo que busco, para definir mi voto.
Blanca: Pue que no tenga comportamiento negativo o nexos que tenga.
Jonathan; preparación.
Mariana: O sea de que estuvo preparado antes su trabajo.
Eduardo: Experiencia.
Jonathan: ¿Samuel que experiencia tiene?
Mariana: fue senador.
Jonathan: No, fue diputado local y del diputado local lo dejo y se fue al senado, recuerda tu experiencia para ir a la senaduría, realmente cuanto tiene de carrera política, 4 años.
Inaudible 20:05:00
Blanca: Realmente es, quien es el menos peor.
Moderador: A ver ¿Qué es eso del menos peor?
Blanca: Todos van a tener errores porque no hay nadie que sea limpio completamente.
Francisco: A ver quieres un “zeta” en el gobierno.
Rafael: Para ustedes que es más importante, ¿el candidato, el partido, el candidato y el partido?
Blanca:  Los dos.
Mariana: La historia, las propuestas que.
Inaudible 20:05:45
Moderador: Por ejemplo, ahorita, o sea las propuestas que está haciendo.
Eduardo: No son reales.
Jonathan: El problema es que la gente todo se cree.
Moderador: ¿Y entonces, que necesitaría la gente para estar informada?
Jonathan: En lugar de estar viendo las novelas, el futbol o baboseando en Facebook.
Moderador: ¿Cómo le harías para que esa gente se informara?
Mariana: No puedes obligar a alguien a que quiera estar en la lona, o sea yo te doy la información. 
Jonathan: Hoy en día, hay internet, porque por cada casa, traen un teléfono en mano, traen internet o tienen de perdido en su casa y tiene Facebook y pueden acceder desde su casa desde una computadora, un teléfono, una tableta.
Mónica: No tienen acceso, la persona que tiene internet es un 80.
Moderador: Con este tema concluimos que es más importante el candidato y la propuesta.
Mónica: Yo creo que las dos porque, si Clara Luz.
Moderador: Hablando de Clara luz, que piensan de la participación de la mujer en las campañas.
Inaudible 20:07:50
Moderador: Pero como de las mujeres
Jonathan: En mi caso, si ella se hubiera quedado en el PRI, yo habría votado por ella.
Blanca: Y hubiera ganado Clara Luz.
Jonathan: Pero ella en morena perdió, porque aquí nadie es Izquierdista, además de que nadie quiere a Morena, Este estado Jamás ha sido izquierdista, aquí siempre es PRI o PAN, se acabó.
Moderador: Pero la participación, de las mujeres.
Mariana: Si tengo mis, por ejemplo, como han explotado la imagen de la mujer porque del partido no sé qué de redes sociales, y la otra de multimedios, usan a las mujeres por sexualidad para vender y la gente vota por ti.
Mónica: Yo pienso que hay mujeres mañosas, porque la conocemos de hace mucho tiempo y no la querían.
Francisco: Y era títere.
Moderador: Pero entonces la importancia de la participación de las mujeres.
Mónica: Si es porque se lo ganaron puesto ahorita muy bien, pero si es porque nada más por llegar una cuota de género.
Moderador:¿Eso que está diciendo Mónica, que es una cuota de género?
Mónica: Haz de cuenta que los partidos, les dijeron, tienes que tener equis cantidad de candidatas mujeres.
Mariana: También gay.
Moderador: Entonces lo que estás diciendo de cuota de género es participación de las mujeres.
Inaudible 20:09:50
Moderador: ¿Pero eso entonces es participación o imposición?
Jonathan: Porque estas pidiendo una equidad, entonces el partido voluntariamente a fuerzas está poniendo.
Blanca: Ponen a conductoras ponen a las chicas del clima.
Jonathan: Que fue lo que paso con Ivonne, Ivonne es de multimedios.
Moderador: Es ese tipo de candidatas.
Francisco: Que son manipulables, son fácil de manipular.
Moderador: Y que piensan de la participación de las mujeres.
Mónica: Que son mujeres que sean reales, son edecanes, no son abogadas, una abogada como ella sea una ama de casa que salen en chiquishorts.
Inaudible 20:10:47
En el caso de clara Luz no, es una mujer que está preparada, que, si tiene experiencia, porque a mi parecer si es una mujer que te transmite seguridad porque te habla porque te toco verla
Inaudible 20:11:22
Blanca: Se fue para abajo anímicamente.
Moderador: Entonces esto que estamos viendo de la participación de las mujeres es real, es aparente es impuesto, de las mujeres.
Inaudible 20:11:55.
Blanca: Son apariencia y les dicen que van a decir.
Mariana: Si es una mujer preparada, con educación dedicada a eso, ética impecable o mínimo que sea una mujer inteligente que sepa hablar y que sea congruente con sus acciones y sus palabras pues dices bueno votaría por ella.
Moderador: Por ejemplo, en el municipio en el que viven, ustedes ya tuvieron una alcaldesa, ¿tú eres de Guadalupe? ¿Si ganara una mujer, habría cosas diferentes?
Jacqueline: Por ejemplo, pregunté, quien es Yolanda Cantú, nadie me supo decir, no vi un solo nada en Facebook, nadie supo decirme que era.
Moderador: Pero, por ejemplo, ¿las mujeres harían cosas diferentes?
Inaudible 20:13:15
Blanca: Siento que le falto mucha proyección por parte del partido a ello, no sé si como ella, que es la candidata, pero no la conocemos.
Cristina hizo algo diferente que Cienfuegos,
Mónica: Ha hecho un poco más, Cienfuegos, los 3 años se dejó por estar encerrado en su oficina, Cienfuegos gano por ser esposo de la hija de Todd, Porque es muy conocido en Guadalupe.
Moderador: ¿Cuáles serían los obstáculos que se enfrentan las mujeres para poder ascender a cargos públicos?
Francisco: Que la política está controlado y que las mujeres con cargos públicos tienen que.
Inaudible 20:14:50
Mariana: Tiene que ver la imagen si es una mujer fea, no van, no hay equidad de género es real, el estereotipo.
Moderador: O sea que están saliendo de la mayor participación.
Blanca: Vamos a decir que son mujeres y hombre de dos gobernadores, vamos a decir ay el rego mi compadre pero si la mujer la riega, ay si mujer.
Moderador: ¿Entonces que características tiene que tener un hombre para alcalde?
Blanca: Tristemente, por vivir en un país tan machista con ser hombre y los tapan y los sacan de la noticia.
Jacquelin: Vivimos en un país que es machista y muy extremista, por ejemplo vemos a una mujer empoderada, no que es feminazi, que está loca, que se creen mejor que uno y como me va a mandar una mujer a mí, ahora que iba a ver elecciones aquí yo estaba buscando, yo al menos hice mi chamba, este a Cienfuegos, Colosio, hasta el Borrego lo anduve investigando, has en un grupo alguien que me pueda contar algo.
Moderador: ¿Entonces que características buscas en una mujer o en un hombre?
Jacquelin: No las características no que este para servir a un partido o a un hombre que realmente este ahí para servir y hacer un cambio.
Moderador:  Entonces se lo voy a replantear, que características debería tener un hombre y que características debería de tener una mujer para poder ocupar un puesto público.
Mariana: Independientemente el género, para los dos que esté preparado.
Blanca: Y yo pienso que el físico no que tal si es una mujer que esta guapísima que estudio, hay gente preparada que dices okey.
Moderador: Entonces, no debería de haber ninguna diferencia.
Inaudible 20:18:00
Francisco: Y la cultural social está controlada por ciertas energías que son puros hombres, o sea un patriarcado.
Mariana: La cultura, especialmente latino, no dejaría que una mujer mande en cuestiones políticas.
Francisco: Ese patriarcado a la política también ha sido pederasta, también esta Salinas.
Moderador: Entonces ahorita que estas llegando a ese punto que es lo que esperan en este proceso electoral con esa participación de la mujer,
Inaudible 20:19: 02.
Mónica: No hay buenas opciones de mujeres preparadas para que votes por ellas, solo conozco a una, pero es de Santa Catarina.
Moderador: Son personas que no saben ni hablar, ni criterio.
Moderador: Entonces la participación de la mujer en este proceso electoral.
Mariana: Es que digo, en la política también se venden muchos favores sexuales y cosas de ese tipo, si están ahí por ese cuerpazo.
Moderador: Entonces la participación de la mujer realmente la ven como vaya a ser una presentación completa.
Blanca: Necesitarían más mujeres preparadas que realmente se prepararan para la política.
Jacquelin: También preparar hombres que realmente vean a la mujer.
Jonathan: Es a lo que vamos, realmente todo viene desde casa, la manera que cada quien educa a sus hijos es la manera en la que se proyectan, es como dice mi papá, los hijos son el reflejo de los padres, entonces cuando tu hijo les falta el respeto a  las niñas entonces eso está bien en tu casa, me explico.
Moderador: Ya para finalizar.
Jacquelin: Yo me pongo a ver videos y viene mi hijo de 15 años y me pregunta que estás viendo, no pues estoy viendo que dijo AMLO, ya empiezan a ver sus propios criterios y viendo el mundo de la política como funciona, oye mama que piensas de eso, eso es lo que ocupamos ciudadanos que realmente se preocupen por lo que pasa y por ejemplo yo tengo una prima que me dice, como crees que gane miss  San Nicolas por el PAN, pues es del PAN aquí todos votan por el PAN, y me dice ay yo no sabía y le digo oye haz tu jale, tu vives aquí en San Nicolas porque vas a votar, hay perdón, es que tengo muchas cosas que hacer y le digo, tú tienes  un hijo, yo tengo 4.
Moderador: ¿Las mujeres que cargos públicos tienen?
Jacquelin: Yo tengo compañeras en fiscalías, son excelentes mujeres integras, responsables inteligentes y que realmente valen la pena, yo tengo amigas en fuerza civil y realmente les ha tocado igual no avanzan, porque el padrino esta arriba y ya saben hay incompetente, que le llevan las botellitas, el de los favores etc. O sea, y son personas realmente capaces, integras y empoderados que no suben y siguen en lo mismo, mientras las personas que estén arriba no sean personas integras alguno no se va a poder.
Jonathan: Yo tengo dos amigas una es abogada penalista, y ella literal se dedica a otra cosa, y ella dice realmente terminé la carrera, empecé a trabajar y llego un punto donde tenía como 5 años ejerciendo dijo, ya no quiero estar en este ambiente.
Moderador: ¿Para cerrar porque partido votaron las elecciones?
Jonathan: ¿Para qué?
Moderador: Para gobernador.
Jonathan: Bronco.
Mariana: Yo vote por Elizondo, pero al final se fue Bronco.
Moderador: Por quien nunca votarían.
unísono: Morena.
Moderador:  No pues ya sabemos que va a pasar, les agradezco su tiempo.
