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Moderador: Mi nombre es Rafael, trabajo en una empresa donde nos dedicamos a hacer encuestas, tengo algunos hobbies; me gusta estar con los amigos en la carnita verdad, veo algunas series en Netflix, a mí no me gusta el fútbol, bueno si me gusta, no le voy a ningún equipo, pero es un buen pretexto para la convivencia, para la carne y todo lo demás que vaya, me gusta leer, es parte de mis pasatiempos y no hago nada más. Bueno, ¿quién se quiere presentar?, primero las mujeres.
Adriana Cantú: Mi nombre es Adriana Cantú, yo trabajo en el “RU”, en el área de motos, y estoy ahí en el área de venta de artículos, me gusta leer, casi ya no salgo, ¿Por qué? Por la pandemia, me gusta estar en mi casa y convivir con mi familia más y pues nada más.
José: Mi nombre es José, estoy casado, tengo 2 hijos, me dedico a la compra y venta de vehículos, mi pasatiempo es ver Netflix, y pues también estar ahí en la casa. (Rafael) ¿Qué serie estás viendo o qué? (José) Estoy viendo la de “control de éxtasis” (Rafael) No la he escuchado, muy bien, pues bienvenido José. (inaudible)
Cecilia Mireles: Mi nombre es Cecilia Mireles, tengo 3 hijos, estoy separada, igual estoy viendo esa serie, y pues nada, estar en la casa. (Rafael) bueno, bienvenida Ceci.
Griselda Guerrero: Mi nombre es Griselda Guerrero, yo si trabajo, soy promotora, de autoservicio, estoy casa, tengo 2 hijos y mi pasatiempo, me gusta mucho escuchar música, me gusta de toda un poco. (Rafael) ¿Qué es de toda un poco?, (Griselda) Pues me gusta la banda, este los “borregos”, el reggaetón y pues si de todo.
Jesús Hernández: Mi nombre es Jesús Hernández, trabajo en aplicación de Uber, estoy separado, mi pasatiempo es la carnita asada, no le voy a ningún equipo de futbol. (Rafael) Ok, eso es lo que te gusta a ti, estas con los amigos, la carnita asada, ok. ¿Y tus pasatiempos? (Jesús) Estar ahí en la casa.
Yolanda Pérez: Hola, mi nombre es Yolanda Pérez, tengo 43 años, me dedico a vender ropa en el mercado, mi pasatiempo es, me gusta ir al casino.
Manuel López: Me llamo Manuel López, tengo 32 años, trabajo de mantenimiento en el Kentucky, este pues mi pasatiempo es estar con mi esposa y con mi hijo, llevarlo a mijo al box, y este pues así la carnita asada, con la familia más que nada, pero todo bien.
Fernando: Tengo 36 años, estoy separado, con una niña, trabajo de conductor en la aplicación de Didi y Uber, y pues de todo un poco, me gusta leer, ver series de Netflix, como ¿quién mato a Sara? *risas*
Moderador: Muy bien perfecto, pues bienvenidos todos, yo soy Rafael, me pueden decir Rafa y pues háblenme de tú, somos cuates y este vamos a estar platicando aquí de varios temas. Todas las opiniones que ustedes digan están bien, no hay ninguna opinión buena o mala, todos queremos escucharlas porque queremos aprender, así que les vamos a estar haciendo preguntas, así que, si les digo cómo, cuándo, donde, porque, etc, pues hay nada más contestan.
En temas, se hizo la pregunta:
¿Qué son para ustedes las candidaturas independientes?
Moderador: ¿Han escuchado de ellas?
Jesús Hernández: Pues sí, es como el gobernador de ahorita, el Bronco. Pero bueno para mí, para mi persona, pues muy mala experiencia.
Yolanda Pérez: Es una persona.
Fernando: Independiente se refiere a que está alejado de los partidos que ya existen, no se, es independiente a cualquier partido.
Manuel López: No pues tenemos muy mala experiencia, a eso se refiere Jesús, yo digo porque mi esposa es supervisora y pues ahí vemos, yo me pongo a leer con ella y ella me platica todos los movimientos, y así todo.
Moderador: ¿Esas candidaturas independientes han mejorado la vida aquí en Nuevo León?
Griselda Guerrero: No. Yo creo que más que nada, bueno, dices voy a votar ahora por un partido independiente, porque pues siempre es el PAN o el PRI, y dices bueno vamos a ver que tal funciona, pero bueno la verdad no se ha visto así que wow. (Adíela) Si, como que no es el resultado que esperábamos todos, solo fue un cambio para mal. *risas*
Jesús Hernández: En mi punto de vista no han aportado nada (Bronco), el prometió mucho en la campaña y no ha hecho nada de lo que él dijo.
Moderador: ¿Tú que dices Fernando?
Fernando: No pues la verdad yo lo digo así, todos los partidos son iguales, independientes o no independientes, digo para mi todos son iguales, nunca ha habido un cambio.
Moderador: ¿El hecho de que hubiera un candidato independiente, ayudo a mejorar?
Griselda Guerrero: No, porque supuestamente él dijo que iban a mejorar los transportes públicos y que no sé qué y en vez de bajarlo, lo subió, ósea dices bueno, pues no que iba a ayudar, y hay personas que trabajamos y usamos el transporte ¿no?
Cecilia Mireles: Yo pienso que también no ha hecho nada, no se le ha visto nada bueno, que los independientes son lo mismo a los demás partidos.
Yolanda Pérez: Si es lo mismo, como dice ella (Cecilia), el transporte público ósea, el domingo te lo cobran y antes no, ¿de que sirve que estén?
Moderador: ¿Qué requisitos debe tener un candidato independiente?
Adriana Cantú: Yo creo que fuera de no cumplir, no hay que prometer tanto, yo creo que la riegan porque se agarran hablando como pericos y al último no hacen nada.
José: Yo creo que mínimo hay que ser mexicano, ósea ese el primero, y que donde te vas a postular primero tienes que estudiar de eso, respetar cláusulas, y que ser alguien independiente puede impulsar a más personas a hacer más partidos independientes, porque antes casi no existían, solo era el PRI, PAN, PT, entre otros y ahora ya salieron más del independiente.
Adriana Cantú: Yo creo que deben estar preparados académicamente y estarse preparando constantemente, mucho de la política es como todo estudiado.
Moderador: ¿Alguien más sabe de algún requisito? Por ejemplo, si Yolanda quiere ser candidata independiente ¿qué debe hacer?
Yolanda: Yo creo que ser honesto más que nada, tener valores.
Manuel López: Ya los hubieran corrido a todos. *risas*
Moderador: ¿Qué candidatos conocen ustedes, que sean independientes?
(Todos): No conocemos ninguno.
Moderador: Pensando en el Bronco verdad, ¿qué otros candidatos independientes en el pasado, conocen ustedes?
Manuel López: Ninguno, no ha habido independientes.
Griselda Guerrero: No ninguno, este fue como un “bum”, por eso la gente hizo por a vamos ver, vamos a probar que tal con el independiente, porque en realidad nunca había habido.
Jesús Hernández: Por eso fue que el gano, porque la gente decía “ah pues ya hemos probado con el PRI, PAN, vamos a votar por uno independiente, porque promete y dice ayudar y ser del pueblo.”
Moderador: ¿Qué opinas Ceci del desempeño del Bronco?
Cecilia Mireles: Pues igual, yo no veo que haya hecho nada, ahora se está cayendo, no está en condiciones.
Jesús Hernández: Como que dice, ya lo que salga, al cabo yo ya me voy. (Haciendo referencia al Bronco)
Adriana: Yo siento que fue mucha promesa lo que hizo, y al final no hizo nada.
Moderador: ¿Consideran que, con el Bronco, fue lo mismo que tener a alguien con algún partido?
Fernando: Si, porque al final del día nunca fue independiente, de independiente no tuvo nada, solo publicidad.
Adriana: Si, como que tenía gente de atrás que lo estaba moviendo para hacer lo que ellos le dijeran.
José: Es que es igual estrategia, que la gente que trabajaba con él era del PRI, vecinos que yo tengo me dijeron que teníamos que apoyarlo porque si no los desocupaban de sus trabajos.
Cecilia: Si, es lo mismo, nadie hace nada, prometió muchas cosas y no hizo nada.
Jesús y Yolanda: Lo único igual del Bronco y Medina era la manera de robar.
Griselda: A final de cuentas yo creo que todos los que están, los mueve alguien, alguien que lo patrocina, pienso que todos son iguales.
Jesús: Solo es de escuchar al Bronco hablar, donde dice que el que no puede abarcar todo, en una entrevista dijo que, si hay un bache en tu cuadra, que nosotros mismo compremos el material y lo tapemos, ¿pero ¿cómo?, si tú te postulas, de perdido que nos brinde el material.
Moderador: ¿Entonces consideran que las candidaturas independientes, ayudaron a los partidos a ser mejores?
José: No, porque no ha habido algún cambio, todos hacen un parque con 3 bancas y es lo mismo, hablan del extranjero, que los parques, que los puentes no los usamos y que simplemente solo son promesas.
Griselda: Yo creo que todo mundo promete y nadie cumple nada, yo la verdad ahorita no se por quién votar.
Moderador: ¿Alguno de ustedes, familiares cercanos perdieron su trabajo o negocio?
Jesús: Si, yo perdí mi empleo de 10 años.
Griselda: No, gracias a dios a mí no me pego, nunca deje de trabajar, pero con miedo.
Moderador: ¿Y alguno de ustedes tuvo la experiencia de que algún familiar suyo se enfermará?
Manuel y José: No, gracias a dios nada de eso.
Adriana: En mi caso sí, mi papá perdió su trabajo de 35 años, ósea de toda su vida. Y de enfermarse también, le paso hace 3 meses y contagió a muchos familiares, yo también tuve, pero no me hice la prueba, solo no salí de la casa, pero estaba muy asustada.
Manuel: Y los medios te asustaban más, diciendo que se moría mucha gente diaria.
Yolanda: A mi hija, le dio y yo pensé o creo que mi esposo se la pegó porque él viaja mucho.
Moderador: ¿Cómo consideran que está ahorita Nuevo León en cuestión de la pandemia?
Cecilia: Pues estamos bien solo porque vienen las elecciones, si no no.
Adriana: Yo creo lo mismo, todo tiene que ver con las elecciones, si no te tienes que quedar en tu casa. Porque mira, estábamos en semáforo rojo y pues clases virtuales y todo eso, luego dijeron que los adultos mayores no pueden salir, pero los demás si, y estaba feo que solo una persona podía hacer el súper, yo me pregunto que como es posible que el semáforo se haya puesto en verde o naranja y toda la gente sin vacunas y sin nada.
Griselda: Yo quiero opinar que también nosotros como personas hacemos creer que no pasa nada, es algo como del gobierno, pero de que existe la probabilidad existe, yo tengo entendido que para agosto ya no se usará cubre bocas.
Yolanda: Si yo creo que fue por las elecciones, porque qué casualidad que serán y bajan los casos.
Manuel: Fíjese que yo pensaba como ellas, pero es que fue algo a nivel mundial, no solo fue en México, pero lo que comenta la muchacha, a la hora de votaciones, puro semáforo en verde.
Adriana: Ahorita ya ni se cuida la gente, ya no respetan la distancia, ya es rara la gente que se cuida.
Griselda: A mi si me toco en un mercado un señor que me dijo “¿te puedes retirar?”, el traía su careta, guante, supongo que fue porque al ya le dio Covid.
Moderador: ¿Entonces si tiene algo que ver las elecciones?
Jesús: Lo que pasa es que se vio muy obvio, lo hicieron muy obvio, de un día para otro.
Adriana: Ay perdón que te interrumpa, pero MC, las filas para tomarse foto, digo no estoy en contra de que el emprendedor quiere salir, digo adelante que aproveche el medio, pero haber, como el mismo partido dice que no se puede.
Moderador: Entonces, ¿las campañas políticas no cambiaron? ¿son iguales que antes?
Fernando: Digo la verdad yo si coincido con que el Virus existe, pero también es estrategia para las elecciones, se me hace raro que de repente ya no haya tantos casos, en México llego de una manera drástica, y lo malo es que los ricos lo traen el virus y los pobres pagan los platos rotos. Si yo fuera el presidente, hubiera cerrado fronteras, y los que hayan llegado de otro país los hubiera puesto en cuarentena, esto para que la gente que ya tengo dentro, no la contagies, a mí se me hacen muy pocos los muertos y contagiados para la población que tenemos en México. Entonces para mí se me hace que es un plan con maña.
Moderador: ¿Entonces cómo se manejó la pandemia por el gobierno estatal?
Fernando: Muy mal, porque el recibió 600 MDP, para mí el solo decía que había muchos infectados para recibir más lana. En los hospitales te pagaban el funeral, pero tenías que decir que el paciente murió de Covid.
Griselda: Ah eso si es verdad, porque mi tía murió en su casa por una enfermedad degenerativa, y a la hora de hacerle el examen de que falleció, le pusieron que de Covid cuando nada que ver, ella falleció por la edad, fue una muerte natural, pero a la hora del dictamen le pusieron Covid y ella se enojó, porque si era por el virus no podían ir a sepultarla y quienes le dictaron Covid le ofrecieron 50,000, ella tuvo que pagar 8,000 para que le hagan otro dictamen para ella poder velarla y sepultarla.
Moderador: ¿Y cómo creen que lo manejo la federación o el presidente?
Manuel: En base a las estadísticas es como se mandaba la lana.
José: Mal, yo me enteré por una noticia que me salió en el Instagram y también en Facebook, donde le mandaban lana al Bronco, más sin embargo el solamente o de repente el doctor de la O, dijo que tener un paciente Covid costaba mucho dinero.
Jesús: No se si vio a ese señor, el doctor, que le dicen, bueno y porque los camiones y el doctor contesta en los camiones no se contagian *risas* como no nos vamos a contagiar si van todos apretadísimos.
Griselda: Yo una vez comente, con mi familia porque nosotros si nos juntábamos, que una vez mi hermano dice no y luego si viene la policía que no sé qué, y le dije, pues mi hermano trabaja en ruta, le dijimos tráete el camión y hacemos la fiesta dentro del camión, al cabo ahí no nos contagiamos *risas*
Moderador:  Muy bien, entonces el gobierno estatal ¿no manejo muy bien la pandemia?
Todos: No.
Adriana: Éramos el único país así, con aeropuertos abiertos, podía venir el que quisiera de otro país, que ni siquiera necesitaban prueba para entrar a México y nosotros no podemos ir a Estados Unidos.
Jesús: No, si podemos ir a Estados Unidos, pero es por avión y si te hacen que la prueba del Covid, te la entregan y así entras.
Moderador: ¿Creen que eso ayude a que toda la gente salga a votar?
Cecilia: Claro que todos van a salir a votar, no se ni por quién, pero si.
Moderador: ¿Todos van a votar? ¿independientemente de la cuestión de la pandemia?
Todos: Si.
Griselda: Bueno pues vamos a ver cómo se maneja.
Fernando: Pues lo que yo siento, yo si quede sorprendido con que se preocuparon, que tuvieron una organización excelente con la vacunación.
Griselda: Pues a mi mamá que vive en García se la pusieron y fue un desmadre, literal, pero que le sirvió de experiencia a los médicos para organizarse.
Moderador: ¿Entonces la vacuna ayuda a que la gente salga a votar? Ustedes van a ir independientemente de eso
Todos: Si.
Moderador: ¿Quiénes consideran ustedes que no irían a votar por cuestiones sanitarias?
Fernando: Bueno, a lo mejor no tanto por salud, pero si por edad.
Griselda: Bueno yo creo que si no van ellos es por hueva, porque ya traen la vacuna. *risas*
Adriana: Bueno si, pero te voy a decir una cosa, las personas vacunada no son inmunes.
Moderador: ¿Ustedes consideran que las autoridades electorales han hecho como para decir vengan y voten?
Yolanda: Pues supuestamente dicen que van a sanitizar todo.
Moderador:  Ah ¿entonces si han dicho algo?
Yolanda: Si.
Fernando: Si, han dicho pues eso, que habrá medidas de salud, y todo eso.
José: Yo desconozco, solo he visto lo del comercial del INE, pero no he visto que haya una propaganda como tal.
Cecilia: Yo solo he visto lo que pasan por televisión, que todos con cubre bocas, gel antibacterial.
Manuel: Yo he ido con mi esposa a los simulacros, y he visto que sus medidas es tomarte el nombre y luego la temperatura, y así continuamente te checan.
Adriana: No le vayan a hacer como en las tiendas que te lo pasan y ni checan la pinche temperatura, solo te dicen pásele.
Moderador: Hablando de votar, ¿ustedes saben que es el voto diferenciado?
Griselda: Creo que si, por ejemplo, no se dé gobernador voy a votar por Cienfuegos y de presidente por Larrazábal, para mi es así.
Cecilia: Ósea que puedo votar por diferentes partidos.
Manuel: Si, el voto diferenciado es cuando votas por gobernador de una manera, partido, lo que sea, de diputado votas por otro, alcalde de otro.
Moderador: ¿El voto diferenciado para qué sirve?
Adriana: Para que no gane el mismo partido.
Griselda: Para que se lo repartan.
Jesús: Para repartir el hueso, porque si fuera de todos por lo mismo estaría mal, se chiflan después.
Moderador: ¿Alguno de ustedes a votado alguna vez así? Puro PRI o PAN.
Todos: No.
Fernando: No pues imagínate si todos votáramos por el mismo, pinche país comunista. *risas*
Yolanda: Bueno la verdad la vez pasada si por puro PRI, pero ahorita no hay manera, cuando lo hice fue en la elección del Bronco.
Fernando: Yo siempre voto por el que no va a ganar.
Adriana: Ah sí, yo igual, para no tener remordimiento. *risas*
Moderador: ¿Qué es lo más importante ahorita para que ustedes puedan decidir su voto?
Fernando: Que vuelva la democracia, que realmente respeten el voto.
Adriana: Que no anden dando dinero ni despensas. 
Cecilia: Yo no le doy importancia porque siempre es lo mismo, ósea por el que sea que votes siempre es lo mismo, así como nos robaron antes así seguirá. 
Moderador: Pero para ti por ejemplo que sería lo más importante para votar, por ejemplo, que este cuate tiene esto o tal cosa
Cecilia: Pues ser más cercano a la gente, que sea comprometido, tratar de ayudarnos a personas que lo necesiten.
Griselda: Que se comprometan. 
Jesús: Que regresen el metro los domingos, gratis. 
Fernando: Pero ¿es que porque carnal? ¿Por qué no un lunes o martes?
Jesús: Porque ponle que tu trabajas de lunes a sábado, ósea que no veas a tu familia esos días, y pues el domingo que sales con ellos a lo mejor no tienes tanto dinero y pues así se aprovecha el metro. A parte también ahorras mas, a lo mejor en la mañana te vas en metro y ya guardas para en la tarde irte en taxi, Uber o Didi. 
José: Yo veo por ejemplo muchas carreteras malas, donde hay muchos baches, porque ellos siempre meten lo más económico, en Estados Unidos es diferente porque allá todo es de calidad.
Moderador:  Haber José, para ti ¿qué es más importante para votar por un gobernador?
José: Para mí es el tema de la basura, que mínimo tengan una, digo todos los gobernadores no van y tiran toneladas de basura verdad, somos todos, pero que hagan algo donde nos ayude a todos, que hagan una campaña para no tirarla, también cuidar la calidad del aire y el asfalto que es un desmadre y también la corrupción que existe en cada esquina, aunque es algo que no se podrá quitar nunca, pero pues disminuirlo, que el policía ya no acepte moches y pues yo pido que hagan más propuestas así.
Moderador: ¿Cuáles son las cualidades más importantes que debe tener un gobernador? para que digas ah yo voto por este.
Manuel: Pues yo como comenta José, lo del asfalto, yo tengo un compañero, que trabaja en Cemex, y que el garantizaba los baches esos, yo votaría por que arreglen los baches.
Griselda: Yo por seguridad.
Fernando: Haber yo tengo una pregunta: ¿Porqué el gobierno no se quiso endrogar por algo que realmente vale la pena? Que es poner cemento hidráulico en avenidas y calles.
Moderador:  No sé.
Fernando: No me digas no sabes, se les acaba el negocio, ¿cuánto crees que ellos no se ganan invirtiendo en puros parquecitos? Y pa´ca y pa´ca esto.
Moderador: Entonces ¿a ti que te motiva a votar por un gobernador?
Fernando: A mí me interesa que el país se endrogue, por cosas que sean en beneficio para el pueblo, a mi me interesa que me subas a un puesto, cuando realmente vas a hacer algo, pero lo que hacen es crear puestos para robar más tú, dime tu ¿qué candidato no ha robado?
Moderador: ¿Ustedes ya tienen definido, por quien van a votar a gobernador?
Jesús: Si, pero es secreto. *risas*
Griselda: No, yo sí le puedo decir, a mi no me importa. 
Moderador:  Por ejemplo, ya que decidiste votar por él, ¿qué cosas viste en él?
Adriana: Nomas que este guapo.  *risas*
Yolanda: Yo lo que veo es que sea mujer, nada mas eso. 
Fernando: Sí, pero estoy indeciso.
Moderador:  Pero dime, ¿qué cosas vez para elegirlo?
Fernando: Pues mire, honestamente ningún partido es digno del poder, lo que yo siempre he dicho es que al poder solo le gusta el dinero. 
Moderador:  Si, pero que cosas te hacen votar por él.
Fernando: Pues que hablen con razón, lo que me hace estar indeciso es que él es muy joven. 
Manuel: Yo por que dijo que va a poner un estadio nuevo, viene con muchas ideas frescas.
José: Yo he visto que trae temas duros y cosas sobre calidad del aire.
Cecilia: No, yo por ninguno.
Moderador: Ok, pero si tuvieras que hacerlo, ¿quién?
Cecilia: Pues primero que sean honestos, que trabajen para el pueblo y que sean cercanos a la gente. 
Griselda: Pues yo creo igual que no votaremos. 
Moderador: ¿Tú qué cosas buscarías en un candidato?
Griselda: Yo la verdad lo que quiero es que nos ayuden, que se unen a nosotros como pueblo. 
Moderador: ¿Y de alcalde?
Griselda: Fíjese yo estaba tentada en votar por alguien porque el personaje traía muy buenas ideas, y creo yo que por eso lo mataron, a Colosio. 
Moderador: ¿A ti te gustaría que no prometieran tanto?
Griselda: Pues quisiera que mejor lo hicieran, lo que importa son los hechos.
Moderador: ¿Y es lo mismo lo que un gobernador, para un alcalde?
Adriana: Es que nomas como minimizarlo, porque el gobernador es como el que le da indicaciones a todos los de abajo, el autoriza como que todo. 
Moderador: ¿Qué se necesita para elegir a un diputado?
José: Yo realmente se, o veo, yo personalmente se de ellos porque todos los días veo noticias, desde hace 2 años, pero solo los veo en noticias, mas nunca veo a que se dedicaron o que fue lo que hicieron, después de llegar al cargo. Sé que todo mundo debe tener cierta carrera, o titulo de algo, pero ahorita ya cualquiera, por ejemplo, ahorita está el abuelo cruz y no tiene nada que ver con eso, era un jugador, lo conozco y el es un ludópata.
Moderador: ¿Cuáles serían las 3 cosas más importantes para que decidas tu voto?
Manuel: Pues la contaminación, donde sea, tratar de solucionarlo, el asfalto, y que lleguen al poder para apoyar al pueblo, no a robar. 
Moderador: ¿Tú, Yolanda Cuáles serian las cosas más importantes para que decidas tu voto?
Yolanda: Para mí con que sea honesto. 
Jesús: Yo concuerdo con Fernando, votaría por Samuel, pero que aun hay que ver, porque habla claro pero aun es joven. 
Moderador: ¿Tú, Griselda Cuáles serían las cosas más importantes para que decidas tu voto?
Griselda: Yo, concuerdo con mis compañeros, la contaminación, la seguridad y que se arregle lo que necesitamos.
José: Yo la verdad no discrimino a nadie, pero es que en García ya es un desmadre, porque en la colonia de García ya hay como una mini comunidad de haitianos, cubanos, puro afroamericano, yo me preocupo porque nos quitan el trabajo a los regiomontanos y como van llegando de otros lados, se terminan quedando con los trabajos. 
Moderador:  Para ti Adriana, ¿en qué te fijas para dar tu voto?
Adriana: Que este guapo *risas*, yo si pensaba votar por Colosio, pero después de escuchar cómo se expresaba Fernando cambie de opinión, ya que no se dé donde saca tanto dinero para su publicidad y es raro, mejor no. En propuestas yo me iría por pavimentación, vialidad, contaminación y algo de reforestación, yo me iría por eso para votar. 
Moderador: ¿Cómo es la participación de la mujer en los cargos públicos?
Jesús: Pues muy mala, porque cuando estuvo esta señora “Margarita”, la del PAN, acabo con mucho trabajo, porque cerro antros y dejo a muchos desempleados. 
José: Yo escuche de varias en Guadalupe, donde hicieron buenas cosas, algo así, fue lo poco que escuche. 
Moderador: ¿Entonces como ha sido la participación de las mujeres?
Griselda: Pues yo creo que están dirigidas por alguien, ósea las mujeres por ejemplo Clara Luz, que están dirigidas por alguien, yo siento así, eso yo creo.
Adriana: No, yo creo que, si están de su lado por si solas, pero también las meten la misma familia, ósea hay unas mujeres obligadas.
Moderador: Ósea no es una participación voluntaria, las obligan. 
José: Yo la que si mis respetos, a pesar de que hizo un desmadre, es Elbester Gordillo, se me hace una señora cabronsisima.
Moderador:  Pero aquí en NL, ¿Qué pasa con las mujeres?
Jesús: Es que aquí casi no hay, solo Margarita, Ivonne, Clara Luz y otras de García. 
Moderador: ¿Ustedes consideran que hay suficientes mujeres en los cargos públicos?
Jesús: Bueno en cargos públicos si hay muchas, la verdad hay un chingo. 
Adriana: Es que ya les están dando pues entre comilla igualdad, están poniendo las mujeres para que vean que hay igualdad de género, ¿si me explico?
Griselda: Si yo coincido con ella, como que solo quieren hacerlo para que se vea la igualdad, que sea algo como equivalente. 
Adriana: Yo solo conozco 2, Clara Luz y Margarita y las 2 hicieron un desmadre, Clara Luz ni se diga, estuvo comprando todo mal. 
Moderador: ¿Entonces qué tan importante es que las mujeres ocupen cargos públicos?
Fernando: Pues no cambia nada, es lo mismo un hombre y una mujer.
Jesús: No importa que sea mujer, siempre hay alguien que la maneja, a fin de cuentas, si es hombre va a robar y si es mujer también va a robar. 
Moderador: ¿Pero eso pensando en candidaturas o en cualquier cargo?
Jesús: En cualquier cargo.
Adriana: Si lo hacen arriba imagínate abajo.
Moderador:  Ok, entonces, la participación de las mujeres en candidaturas como lo calificarían, ¿es buena, mala?
Yolanda: Si, es bueno, porque las mujeres se apoyan a las demás mujeres.
Adriana: Pues sí, Clara Luz dentro de todo lo que tiene, ha apoyado muchas mujeres en su fundación de “Puerta Violeta”.
Moderador: ¿Qué es Puerta Violeta?
Adriana: No se bien que sea, pero protege a las mujeres, por ejemplo, llegas y dices que sufres de violencia, física o algo así y te hacen un análisis, te llevan a la procuraduría y te hacen análisis.
Moderador: Fernando, ¿tú crees que una mujer puede hacer lo mismo que un hombre como alcaldesa o hay cosas diferentes de una mujer a un hombre? 
Fernando: No, no hay diferencias.
Moderador:  Imaginemos que las elecciones son en este momento y gana una mujer ¿se esperarían a que la mujer pueda hacer lo mismo que el hombre o hay diferencias?
Jesús: Yo digo que si, o debería de.
Fernando: Solamente Clara no, porque tiene la secta y otras cosas.
Moderador: ¿Qué características creen que debe tener una mujer para ser candidata?
Adriana: Yo creo que pues valores, compromisos, conocimiento, estas preparada.
José: Yo, para mí, que su esposo no haya tenido ningún cargo público. 
Jesús: Pues sinceramente, que tenga muchos ovarios la señora.
Moderador:  Cuantas características *risas*
José: Pues no hay tanta diferencia en características, en propaganda será lo mismo, porque es un cargo público, el único diferenciador sería el género. 
Moderador: ¿Cuáles son los cargos públicos de donde se acuerden que hay más mujeres?
Griselda: ¿En la policía no?, digo no son más que los hombres, pero si hay muchas mujeres. 
Manuel: En el municipio, en la ministerial. 
Fernando: Pues yo coincido, en el municipio.
Moderador: ¿Y eso que creen que significa?
Yolanda: Que se les está dando oportunidad.
Adriana: Pues muy bien, es como que están buscando mitad y mitad.
Moderador: ¿Entonces creen que las mujeres tienen obstáculos, para entrar a los cargos públicos?
Jesús: Antes a lo mejor y si, pero ahorita ya no.
Yolanda: ¿Hasta les va mejor no?
Jesús: Si, ya es como que compite lo mismo que un hombre y a lo mejor la mujer esta mas estudiada que él. 
Fernando: Diosito tiene más preferencia por la mujer, por el simple hecho de serlo, porque yo siento que hay mujeres que están en puestos así solo por bonitas, porque no saben ni lo que están haciendo.  
Yolanda: No, para mí no hay obstáculos para la mujer, todos somos iguales. 
Griselda: No, bueno en mi ver no, porque yo sé que soy una persona muy entrona, y estoy segura que hay muchas iguales, pero no tiene por qué haber desigualdad. 
Moderador:  Regresando a los temas de campaña, ¿creen que hay más mujeres ahorita que en otros años?
Todos: Sí.
Moderador: ¿Cómo es eso?
José: Pues yo digo que también se agarran de todo lo que está pasando, por las marchas, lo de igualdad de género y así. Siento yo que desde que salió el tema de que maltrataban a todos los del género femenino ya empezó todo.
Griselda: Yo creo que, porque ha estado habiendo mucho feminicidio, por eso empezaron a sumar. 
Moderador: ¿Por qué partido no votarían en estas elecciones?
Adriana: Por morena.
Fernando: Yo no votaría por morena. 
José: Por morena tampoco. 
Griselda: Por el PAN.
Cecilia: Por morena.
*Moderador salió de la sala y entre ellos empezaron a platicar del porque no votarían por morena, entre otras cosas. *
Moderador: No pues muy bien, muchas gracias, podemos seguir platicando más, estuvo muy interesante todo. 
*Todos se despidieron*

